

בית כנסת

★ ★ ★ "בית יוסף" ★ ★ ★

*** 2108 Ocean Parkway Brooklyn, N.Y. 11223 ***

מאת: הרב אהרן פרחי

נשיא: אלי לוי

הפטרה: **דברי ירמיהו**

מקום: **צנא**

פרשת פינחס

4 ביולי, 2026

עלון מספר 1281

י"ט תמוז, תשפ"ו

הדלקת נרות 8:12 * שקיעה 8:30 * שיר השירים 7:00 ואח"כ מנחה ליל שבת * שחרית שבת 8:15
מנחה שבת 7:55 * מוצאי שבת 9:12, וע"פ רבנו תם 9:42 * זמן טלית 4:04 * שעה זמנית 87:00
עלות השחר 3:47 * נץ החמה 5:31 * מנחה חול 7:00 * ערבית מנין מוקדם 7:18
צאת הכוכבים 9:07 * סוף זמן קריאת שמע 8:08 * סוף זמן עמידה 9:35 * חצות היום והלילה 1:00

המעוניין ליצור קשר עם הרב אהרן פרחי: 552-3412 (646)

המעוניין לתרום לעלון שבועי זה ישלח את תרומתו ל:

VaaD Tehilim Torah, c/o R' A. Farhi

2415 Ocean Parkway, Brooklyn NY 11235

נא לא לעיין בעלון זה בשעת התפילה או קריאת התורה

ה' אפילו מקדים בה את חייו. לכן צדיקים במיתתם קרויים חיים, לפי החיים האמיתיים הוא שהאדם יתחבר אל בוראו ולעשות רצונו, ולא איכפת לו בין בעולם הזה בין בעולם הבא אחר המיתה. וה' ישמרנו אמן.

פרפראות על הפרשה

שאלו תלמידיו של רבי יואל: מפני מה על מעשה הקנאות שעשה פינחס קוראים בסוף פרשת בלק בשבוע שעבר, ואילו על השכר שקיבל פינחס קוראים בפרשה שאחרי המעשה, כלומר בתחילת פרשתנו פרשת פינחס? ענה הרב: אדרבה, היא הנותנת, שהרי מנהג ישראל הדרשנים בכל שבת דורשים על הנושא שבא בפתיחת הפרשה, וגם הילדים לומדים בכל שבוע הקטע הראשון של הפרשה, ולכן כתבו שכרו של פינחס בתחילת פרשה זו כדי שכולנו נדע מהו השכר האמיתי של פינחס שהשיב את חמתי מעל בני ישראל ולא כליתי את בני ישראל בקנאתי.

היסטוריה בקצרה: 200 שנה אחרי

החורבן 270 למנינם

רבי יוסף, בנו של רבי יהושע בן לוי, חלש ופרחה נשמתו, ואחר כך חזר וחי.

באמצע הפרשה אומר ה' למשה: "נקום נקמת בני ישראל אחר תאסף אל עמך". מה עשה משה, מיד ומהר ציווה משה אל העם ואמר להם: "החלצו מאתכם אנשים לצבא". נלמד מזה: אפילו שמשה שמע שמיתתו תלויה בדבר זה, עשה הציווי בשמחה ולא איחר אפילו דקה. יש לשאול: מדוע באמת מזדרז משה לקיים את המצוה ובכך מקדים את מותו? מה עם ערך החיים שלו? אלא משה רבינו למד מאברהם אבינו, כאשר צוהו ה' להעלות את בנו יצחק קורבן לפני ה', לא היסס ולא איחר ולא מבקש מה' שימתין לו עד שיצחק יקח אשה ויוליד ממנה בן, כדי שיעמיד זכר לו בעולם, אלא מה עשה אברהם? וישכם אברהם בבוקר והזדרז לקיים מצות ה', כך משה אפילו ידע אחרי נקמת מדין מיד ימות, עם כל זה לא איחר אפילו שעה אחת. אומר רבי ישי שרעבי: העניין, שהנה כל אדם אשר יש לו ערך לחיים ומבין הוא מה משמעותם ומה תכליתם, ומשה היה יודע שהחיים אין להם ערך בפני עצמם, אלא כל מהות החיים היא לעשות רצון בוראנו, לכן לא איבד אפילו שעה קלה לאחר מצות

קרינה וזאת על מנת להגן על העין שאישוניה מתרחבים. משקפי שמש שהיצרנים לא ציפו אותם בחומר מסנן קרינה גורמים לאישוניה להתרחב, אך אינם מונעים מהקרינה להיכנס לעין המורחבת, וכך העין יכולה להינזק. לכן חשוב לברר היטב לפני שקונים משקפי שמש אם העדשות אכן מצופות בחומר מסנן קרינה. באופן ממוצע אדם מאבד 20%-30% מקולטי האור המרכזיים שלו במרוצת ימי חייו, כאשר רוב הנזק נובע מחשיפה לאור. לכן, לאדם מבוגר נדרשת תאורה רבה יותר מאשר לאדם צעיר. עוד יש להיזהר על הילדים שמתקשים בלימודים וכאבי ראש אצלם יכולים להיות קשורים אף הם לראיה שאיננה תקינה, ועל ההורים לשים לב לכך.

דברי מוסר: אמונה ועבודת ה'

1 - צריך שנאמין שיש ה' שממציא את כל הנמצאות וממציא יש מאין, והוא משגיח ומושל בכל רצונו. ה' הוא יחיד בלי שום שתוף, וצריך ליראה אותו מפני העונש, ומפני רוממותו שהוא מלך נורא ואיום. 2 - אסור להוציא שם שמים מפינו, אלא בקריאת פסוק או בשעת התפילה. ואסור להזכירו אפילו בשאר הלשונות. 3 - צריך לאהוב את ה', לחשוק ולחבב ולהתפלל אליו ולעסוק בתורתו ולומר לפניו שירות ותשבחות. 4 - לא ישתמש בתענוגי עולם הזה, אלה מה שצריך לקיום גופו ופרנסתו, ויזכה אחרים בכל דבר מצווה. 5 - תהיה מחשבתו תמיד בשביל עבודת ה' ויאמר: "הרי אני אוכל ושותה וישן כדי שאהיה חזק ובריא לעבודתו יתברך". וכשהולך להביא פרנסה יאמר: הריני עושה בשביל להתנדב צדקה וללמד את בני תורה ומצוות בישיבה. 6 - צריך לכבד

אמר לו אביו: מה ראית? אמר לו: עולם הפוך ראיתי, עליונים למטה ותחתונים למעלה. אמר לו אביו: העוסקים בתורה מה מצבם ראית? כפי שהם חשובים בעולם הזה, כך הם חשובים בעולם הבא. ושמעתי אומרים: אשרי מי שבא לכאן ותלמודו בידו, כלומר קיים מה שכתוב בגמרא. כשהגיע זמן פטירתו של רבי יהושע בן לוי, אמר ה' למלאך המוות: לך ועשה לו רצונו. הלך ונראה אליו. אמר לו: הגיע זמנך ליפטר מן העולם, אבל, כל דבר שאתה מבקש ממני, אעשה לך. אמר לו: הראני מקומי בגן עדן. אמר לך עמי ואראה לך. אמר לו הרב: תן לי סכין שלך, לבל תבהלני בה בדרך, ונתנה לו. כשהגיעו לחומת גן עדן, הגביהו המלאך, והראהו מקומו, קפץ רבי יהושע ונפל לתוכו לצד האחר, החזיק המלאך בכנף מעילו ואמר לו: צא משם. אמר לו רבי: בשבועה איני יוצא מכאן. המלאך שאל לה': מה אעשה? אמר לו ה': אם בחייו עשה התרה לאיזה נדר או שבועה, תתיר לו שבועתו ויצא, ואם לאו אל יצא. והניחו בגן עדן והלך לו, לפי שלא עשה התרה לעצמו כל חייו.

הדרך לרפואה ולבריאות

אישוני העיניים מתכווצים ומתרחבים בהתאם לכמות האור במשך היום כאשר האור רב - האישונים מתכווצים, דבר זה גם מציל את העין מנזקי קרינת השמש מכיוון שלעין מתכווצת נכנסת פחות קרינה. כאשר האור מועט בלילה ובמקומות אפלים וחשוכים - האישונים מתרחבים. משקפי שמש, מלבד היותם כהים ונותנים את ההרגשה הנעימה, גורמים גם להתרחבות האישונים בגלל צבעם הכהה, לכן מצפים אותם בחומר מסנן

ספרדי בשם עובדיה יוסף העניק לו את ספרו, הוא כל כך התפעל ואמר לי: כל כך הרבה בקיאות ועיון וכולם נכתבו על ידי אברך צעיר. וגם רבי שלמה זלמן אויערבך זצ"ל, לאחר שמרן שלח לו את ספרו, כתב בזה הלשון: הנני להודיעך שקיבלתי את ספרך בערב חג הסוכות 1956, עברתי על כמה תשובות ועמדתי כמשתומם על הישרות והבקיאות העצומה. ספר זה הביא לי שמחת החג, ואף שכבודך אין צריך להסכמתי, הנני מרגיש חובה לעצמי לומר כי לא ראיתי בזמן האחרון עוד ספר כזה.

העיר דמשק

בימי ממלכת הפאטימיים המוסלמים, היו ליהודים ימים טובים, והמלך עבד אל-עזיז מינה את היהודי מנשה אל קזאז וגם את בנו אידי שרים בבית המלוכה. ואז היתה קהילת היהודים גדולה בתורה ובחכמה, והיה בה הגאון רבי יוסף אבן אביתור, וגם רבי אלחנן שמריה. והיו שם בדמשק שני סוגי יהודים של קהילות, והם יהודים שבאו מבבל ויהודים שבאו מארץ ישראל. והיה מספרם כשלושת אלפי משפחות וכל משפחה היתה מונה משמונה עד עשרה יהודים. וחיו בה מאה אנשים מן הקראים וארבע מאות מן השומרונים, אבל היה ביניהם שלום. ורבי יהודה אלחריזי ביקר בדמשק וכתב: יש בדמשק עשרת אלפים יהודים, והנשיא באותו זמן היה רבי יאשיה בן ישי. וחיו בה כמה גדולי ישראל, ומהם: רבי יוסף בן פלאה, רבי זרחיה גירונדי, הראב"ד.

דינים

1 - נוהגים מעט מנהג אבל וצער מיום שבעה עשר בתמוז ועד לאחר תשעה באב ויש להימנע מלשמוע שירות ותשבחות מלווים בכלי נגינה, אפילו דרך הרדיו.

תלמיד חכם לאהוב אותו. 7 - צריך לקרוא קריאת שמע שחרית וערבית בזמנה וגם על המיטה. 8 - מצווה להתפלל בכוונה ולהבין מה הוא אומר ומה הוא מתפלל. 9 - צריך להדמות במידות לה' מה הוא רחום אף אתה רחום, ומה הוא חנון אף אתה וכו'. 10 - מצווה לכבד ולירא מבית הכנסת ומבית המדרש, לישב במורא ובכבוד ראש, ולא ינהג במ קלות ראש ולא שיחה בטלה ובפרט בשעת קריאת ספר תורה ובחזרה ובקדיש. 11 - כשיש לפניו ספק אסור, יתרחק ממנו ולא יעשהו, וכל שכן אסור וודאי שלא יעשהו בכלל. 12 - צריך שיבטח בה', ולא ידרוש לחוזי כוכבים ולא למכשפים וכיוצא בהם, וישים כל בטחונו ואמונתו בה', יתברך. 13 - צריך לזכור תמיד חסדי ה' עליו יום יום, שעה שעה, וכל רגע ורגע, ויודה לו על כל מה שעשה עושה ויעשה עמו תמיד וה' ישמרנו תמיד אמן.

הראשון לציון: מרן חכם עובדיה יוסף

1921-2013

בשנת 1954, בהיותו בגיל 33, מרן הוציא לאור את ספר יביע אומר חלק ראשון, ובשנת 2004 הוציא את הכרך העשירי והאחרון. זאת אומרת, 50 שנה טרח הרב להוציא ספרו יביע אומר, שעסק ב-1203 שאלות ותשובות, הערות והארות בכל תחומי החיים. כשהוציא מרן את ספרו חלק א', בדרכו פגש את הגאון מבריסק זצ"ל הולך מולו. תיכף הלך מרן וכיבדו בספרו החדש. הרב מבריסק לא הכיר כל כך את מרן. לאחר כמה ימים, נפגש מרן עם הגאון מטשעבין זצ"ל שהיה עמו בקשרי ידידות, כדי לכבדו בספרו החדש, ואז הוא אמר לו: הרב מבריסק ביקר אצלי אמש, וסיפר לי שאברך

התורמים לעלון זה

האדון פרח חמרה ואשתו הגברת דינה ובניהם לברכה ולהצלחה ומאחלים מזל טוב להרב אהרן פרחי בהנין החדש, וגם בשמחת ספר תורה בבית האדון טובי כהן וכל המסייעים והמשתתפים במצווה זו וה' יברכם אמן. *** האדון שלמה גנדי הכהן ואשתו הגברת בדריה ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אמו אודית בת רחל ע"ה אמן. *** האדון אלביר שעיא ואשתו הגברת שושנה ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביו המנוח משה בן מרים ע"ה אמן. *** האדון ויקטור הררי ואחיו לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אדונתם אמם גניט בת זקיייה ע"ה אמן. *** הגברת נינה סעאדיה ובניה האחים המבורכים יוסף, ג'ק, זיכו, צופיה, דולי וקארן לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אביהם המנוח אברהם סעאדיה בן שפיקה ע"ה אמן. *** הגברת ברינדא חפץ ובניה האחים המבורכים לארי, גבריאל, ג'ק ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביהם המנוח אברהם בן דורה ע"ה אמן. *** הגברת נורמא אסה ובניה לברכה ולהצלחה ולע"נ בעלה ואביהם המנוח השוחט וחכם יוסף בן נג'לא ע"ה אמן.

התרומות בשבוע זה הסתכמו לסך של \$400.
ותזכו למצוות אמן.

מספר המבקרים הגיע ל- 347,700,
+1,700 מבקרים מהעלון הקודם.

כל מי שיכול לתרום לעלון זה
יבורך מפי עליון אמן.

www.BethYosef.com

2 - אסור לעשות ריקודים ומחולות בימים אלו, ואפילו בלי כלי נגינה.

3 - יש להימנע מלאכול פרי חדש או ללבוש מלבוש חדש בימים אלו, כדי שלא יתחייב בברכת שהחיינו. אבל מברכים "שהחיינו" בשעת המילה ובשעת פדיון הבן. בשעה שמברך שהחיינו על פדיון הבן או על המילה רשאי להניח לפניו פרי חדש, ויכווין לפוטרו מברכת שהחיינו. ולאחר מכן יברך עליו ברכה הפרי ויאכלהו.

4 - מותר לברך "שהחיינו" על פרי חדש או על בגד חדש בשבתות שבתוך ימי בין המצרים. וטוב להחמיר שלא לברך על בגד חדש אפילו בשבת, אלא יניחהו על לאחר תשעה באב.

5 - מיום ראש חודש אב עד יום התענית ממעטים במשא ומתן של שמחה כגון, קניית צורכי חופה, רהיטים חדשים לבית החתן והכלה, וכן תכשיט כסף וזהב, וכן בגדים חדשים ונעליים חדשות.

6 - יש מתירין לקנות בימים אלו רהיטים או מוצרי חשמל חדשים לבית (שאינם לצורך חתן וכלה) והמחמיר תבוא עליו ברכה.

7 - מותר לקנות תכשיטים, בגדים ורהיטים לצורכי חתן וכלה, אך רק אם יש חשש שיתייקר מחירם לאחר מכן ויבוא לידי הפסד.

8 - אסור לבנות בנין של ציור וכיור, ולצבוע חדרי הבית מראש חודש ועד לאחר תשעה באב. אך אם התחיל מלאכתו קודם ראש חודש ולא סיים עד ראש חודש, ויש חשש שיבוא לידי הפסד עם הפועלים, רשאי לגמור מלאכתו בימים אלו.

9 - אסור לתפור או לגזור בגדים חדשים מראש חודש אב עד תשעה באב.